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会議の経過

西目地域協議会

平成２５年６月２８日（金）

午後３時００分 開会

○熊谷振興課長

委員の参集状況と会議の開催要件を満たしていることを報告し、地域協議会の開会を宣言。

○今村会長あいさつ

それでは一言ご挨拶を申し上げます。委員の皆様には大変お忙しい中平成 25年度の西目地域協議会

に出席下さいまして誠にありがとうございます。町内会長の方々には定例連絡会議に引き続いての会とな

りますが、よろしくお願いいたします。平成 17 年の合併以来、西目地域協議会は、今回で通算 32 回目と

なるそうです。その間委員の交代もありましたが、第１回目から今回まで継続して委員を務めてこられた方

もいらっしゃいます。長い間本当にご苦労様でございました。西目地域協議会は今回で終了し、８月１日か

らは西目まちづくり協議会として、生まれ変わることになります。委員もこれまで 27 名でしたが、今度は 20

名となりますし、中堅、若手、女性委員の積極的な推薦なども強く要望されている状況であります。委員の

構成も現在と大きく変わることが予想されます。今日出席されました委員の中には、引き続いて西目まち

づくり協議会の委員として活躍される方もおられることでしょうけれども、このメンバーでの協議会は今日

が最後でありますので、この場をお借りしまして、これまでのご活躍、ご協力に対して心から敬意と感謝を

申し上げたいと思います。私も数年間、会長を務めさせていただきましたが、今振り返ってみますと、内心

忸怩たる思いがあります。これまでの活動は、支所の皆様にすべてお膳立てをしていただきまして、その

指導のもとに動いてきたという感じでありました。会長として何をしたのかと言われても、特別これといった

こともなく、誠に皆さんには申し訳なく思っているところであります。話は変わりますけれども、６月 26 日に

西目小学校のプール開きがありました。予定よりも２年も早く完成したところであります。これには、西目選

出の議員さんや西目小学校ＰＴＡの皆さんと協力しながら、西目地域協議会も大いに貢献したと実は自負

していたところでありました。ところが私の来賓のご案内には、スポーツ少年団西目支部長という宛名にな

っておりましたし、式典の安全祈願の玉串奉奠の際には、町内会長代表というような形で紹介がありまし

た。西目地域協議会に対する西目の住民の方々が、西目地域協議会というものを充分に理解しているの

かな、評価をして下さっているのかなという気持ちで安全祈願祭に参加したところでございました。西目地

域協議会長という名称はどこにもありませんでしたので、あまり認知度も高くはないのではないかと気がし

たところであります。西目地域協議会の大事業であります地域づくり推進事業では、300 万円の資金を元

に西目の夏祭りや健康マラソンなど各種イベントに資金を配分してきましたけれども、私に対する来賓の

ご案内には西目地域協議会長というのは、たった一つ、この後行われる西目漁港まつりだけでありまし

て、やはりこれも西目地域協議会に対する地域住民の方々の理解がほとんどないのではないかなと、そ

んな気もしたところでありました。会長として至らなさ、力不足を感じたところであります。今後まちづくり協

議会が充実した活動ができるかどうかは、一に選ばれる委員の皆さんの力にかかっているわけですので、

適任者を推薦するという責任があるのではないかなというふうに思っているところであります。なかなか適

任者を探すのは大変でありますけれども、町内の役員の皆さんが中心となって、人物を掘り出して、支所

の皆さんとの連携や調整を図りながら、進めていただければいいのではないかなと思っているところであり

ます。西目まちづくり協議会が住民の皆さんに信頼され、支持されて充実した活動ができる、そして、西目

地域のまちづくりに貢献できる、そういう組織になることを心から祈念して挨拶に代えたいと思います。どう

ぞよろしくお願いいたします。ありがとうございました。
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○熊谷振興課長

今村会長さんありがとうございました。それでは次第の３番に入ります前に、国民文化祭実行委員会事

務局長が国民文化祭のＰＲのために来ております。国文祭のＰＲのため若干お時間をいただきたいと思い

ます。それでは、大場局長お願いいたします。

●大場国民文化祭実行委員会事務局長より国文祭のＰＲ

○熊谷振興課長

今の説明に対してご質問、ご要望ありますでしょうか？ないようでしたら大場局長は所用のためこれで

退席いたします。ありがとうございました。

それでは、次第に従いまして、協議会の方を再開したいと思います。続きまして、次第の３番報告に移り

たいと思います。会議の議長は会長が務めることになっておりますので、今村会長さんよろしくお願いいた

します。

○今村会長

それでは私の方から進行をさせていただきます。初めにまちづくり協議会について事務局より説明をお願

いいたします。

●まちづくり協議会について報告（熊谷振興課長）

●まちづくり協議会についての追加資料について説明（佐々木総合支所長、熊谷振興課長）

○今村会長

補足説明もありましたが、委員の皆さんからご質問、ご意見ありましたらお願いします。

○Ａ委員

協議会の開催は平日になるのでしょうか？それとも土日になるのでしょうか？若い人は仕事を休んでくる

というのは大変でしょうから、そこらへんのところはどうなんでしょうか？

○佐々木総合支所長

実は今までは平日の開催でした。若い人となれば皆さんもそうでしょうけれども、仕事を持っている人が

ほとんどだと思うんです。ですから、その委員さん方の希望をとりまして、夜、或いは土日もやるというふうに

考えています。委員さん達の都合のいい日に合わせて開催したいと考えております。

○今村会長

他にございませんか？

○Ｂ委員

要望がございます。特に町内会長さん、女性でも、２番目でも３番目でもと言いましたけれども、私は代表

として出してよこすのだったら、ちゃんと意見を言えるような委員を出してもらいたいなと思います。これまで

私もずっとこの会議に来ましたけれども、一言も喋らないでとおしてきた或いは欠席ばかりしている委員もた

くさんおりましたので、そういった方は避けて何とか活発な協議会になるような委員を出してもらえば有り難

いなと思います。

○今村会長

他にございませんか？

○Ｃ委員

町内会長さんには私はそのまま来てもらいたいと思います。本人達もそのように思っていると思います。
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自分たちをさておいて女性を出すというのは、悩んでしまうと思いますのでその他にどうしても出て欲しい活

発に意見を言える女性の人、いろいろな趣味、興味を持っているいろいろな面で活動してる人を町内会長さ

ん達が選んでもらってもいいと思います。それから市で選考してもらえばいいと思います。私はやっぱり会長

さん達は町内で一番責任のある立場なので、そのまま来てもらうのが一番助かると思います。（会長さん達

も）来たいと思うと思います。それで女性の人達を何人か会長さん達に言ってもらって、その中からこちらで

選考してもらうのがいいと思います。

○今村会長

ただ今のお二人のご意見についていかがでしょうか？

○熊谷振興課長

原案でいきますと町内会枠というのは一人ですので、それ以外に選ぶとなれば、各種団体でいくか、公募

委員枠しかないと。それで公募委員枠になりますと、３人を超えた場合、抽選となるという形で非常にシビア

な部分がありまして、出したい人が必ず出てくるわけではないかもしれないということです。逆にこの選考の

仕方がおかしいと言うのであれば、また考え直ししなければなってくるということです。町内会長さんを排除

するつもりは決してないのですが、西目の場合、定例連絡会議という形で町内会長さん達のご意見は充分

反映できる場所があるという中で、時代を見据えた形での中堅若手層の選出というのはそういう意味がござ

います。発言の機会を決して取る意味合いではございませんので、そこらへんは誤解がないようにお願いし

たいと思っています。

○今村会長

他にございませんか？若手中堅についての意見などはございませんか？これはまた聞きですけれども、

市長さんの意向が強いと。20年30年後の由利本荘市を背負って立つような方々が活躍するようなまちづくり

協議会であってほしいという強い意向があるようでして、果たして具体的にどんな方法で選出するのかなと

思ったところでございました。委員の皆さんはいかがですか？

○Ｄ委員

若手中堅がよろしいということですけれども、実際今までもいくらお願いしてもやる人がいなくて町内会長

さんがやったところが多数だと思います。ましてや女性の方をお願いするとなるとかなり厳しい面があるので

はないかなと思います。実際いくらお願いしても返事もらえないんですよ。これがまちづくり協議会でなくても

、民生委員などでも、こちらからお願いしますと言っても、なかなかいい返事もらえません。大変今困惑して

おります。何かいい方法ないですか？

○今村会長

それぞれの町内の事情あると思いますが、いかがでしょうか？

○Ｅ委員

ここで決めるのは無理だと思います。町内会長だけで決めるのはできないと思います。中高屋の場合は

若手いっぱいおりますので、中高屋からは若手出します。男性です。女性はいません。

○Ｆ委員

確かに委員を選ぶというのは難しいと思います。沼田町内でも民生委員お願いするのに非常に苦労した

し、町内の役員お願いするのも非常に苦労しました。そういう状況の中で、今若手、女性を優先的にという

考え方は理解できないわけではないですが、実際問題選ぶということは、非常に難しいと考えています。あ

る程度町内会の中で煮詰めた段階で選ばないとどうなのかなと思います。一番いいのは町内会長が委員

になるのがいいと思います。

○Ｇ委員

できるだけ公募の方々で女性を中心に、優先的にという手もあると思います。先程定義の中で次期会長

、次期の次期の会長を担う人といいますと、はっきり言って受ける人はいないと思います。ですから、即答は
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できませんけれども、町内に持ち帰って、役員の方々と相談して決めるということになると思います。

○佐々木総合支所長

先程説明させていただきましたけれども、７月12日までに推薦してもらいたいということですので、この場

で決めて下さいということではありません。ただ私どもで心配しているのは、黙っていると男の人が来てしま

うので、できれば私の町内では女性を出すというのを決めてもらえれば有り難いということです。今ここで人

を決めて下さいということではありません。

○今村会長

他にご質問ございませんか？今でなくてもいずれ決めてもらわなければいけない問題ですので、今各町

内の実情をお話し願えましたが、かなり難しいという感触の方が多いようでありますけれども、いずれは決

めなければならない重要な課題だと思いますので、実情を述べながらご意見、ご質問を出していただけれ

ばありがたいというふうに思います。ある地域協議会の話を聞いたのですが、こういう条件であれば、私た

ちの町内からは推薦者は出せません。支所の方にお任せしますという回答をした協議会もあるそうです。そ

ういう場面も出てこないとは限らないのではないかなとその話を聞きながら思ったところでありました。

○熊谷振興課長

先程ちょっとお話しさせていただきましたが、広報ゆりほんじょうの７ページにまちづくり協議会委員を募

集していますという、公募委員の募集要項が書いておりますので、確認していただいて、公募委員の方のプ

ッシュも皆様方の方からやっていただければなと思います。公募委員がいないとその分欠員状態という現実

問題が発生してきますので、せっかくの枠ですから３名の枠をうまく使いこなして、女性がいたらプッシュして

公募が増えるようにお願いしたいと思います。

○今村会長

20人に減ったうえにさらに公募委員がいないと、西目地域協議会はさらに17名の構成ということになると

思いますので、是非この枠を埋めることができるように、お願いをしたいと思います。人数が多いというのも

大事な要素で、地域の意見を集約するにはある程度の委員の数ということも重要になろうかと思います。是

非よろしくお願いしたいと思います。他にございませんか？第８条の委員の報酬も話題になったと聞いてお

りますが、この件についての皆さんのご意見はございませんか？どのくらいの報酬を想定しているのかわか

りませんが、今度まちづくり協議会委員になりますと、報酬も出るということになります。

○佐々木総合支所長

報酬の件ですが、会議毎にすべてでるというわけではございません。あくまでも市長が招集する会議、年

に２回ほど予定しているようです。報酬は6500円と決まっております。費用弁償は1000円です。

○今村会長

もちろん会議ごとに出席された方が対象ですね？他にございませんか？なければ以上でこの件について

は終了してもよろしいでしょうか？

それでは、次の協議に移りたいと思います。次期総合計画への登載事業について事務局より説明をお

願いいたします。

●次期総合計画への登載事業について説明（佐々木総合支所長、各担当課長）

○今村会長

以上で説明終わりましたが、委員の皆さんからご質問、ご意見等ございませんか？

○Ｈ委員

幼保一体化施設建設事業計画について私なりの意見を述べたいと思います。幼保一体化につきまして

は以前から父兄から事故なり事件なり起こる前に早急に何とかしてほしいという要望がありましたが、なか
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なかこの協議会の中でも、自分がその状況にないものですから、真剣に取り組むというのができないといい

ますか、なかなか進まなかったのですけれども、27年度からとなっておりますけれども、私は前倒ししても実

現して欲しいなと思います。この事業をやるにはそれなりにお金も必要ですし、施設の場所も必要です。とり

わけ私が思うのは、西目の場合は西目小学校の前にグラウンドもありますし、前に協議会の中でも利活用

について皆さんから活発なご意見ございまして私は口を挟むことができなかったんですけれども、私はでき

ればグラウンドに幼保一体化施設を建てるのがいいと思います。何とか予算を早めにつけてもらって、先程

も言いましたように、事故なり事件なり起こる前に何とか早めにやってほしい。西目に住んだ場合には、子

供達も安心して生活できる、例えば横浜市であれば待機児童をなくすために、市長が先頭となって、全国に

先駆けて実現しました。やればできるんですね。ですから、西目の場合もせっかくグラウンドがあるんですか

ら、何とかみんなで子供達が安心して生活できるような事業にしてもらいたいと思います。

○今村会長

その点について何かございますか？

○佐々木総合支所長

幼保一体化の施設建設についてのご意見ですけれども、幼保一体と一言で言いますけれども、いろんな

パターンあるようです。認定こども園となれば、最低でも２年間はサポート事業というのが必要だということも

あるみたいです。認定こども園になれば、補助が受けられるという利点があるようです。但し、利点ばかりで

もないようです。どれを使ってどの事業でやっていくのかというところもまだ見えないこともありますが、いつ

までもそういうわけにはいきません。今建設場所という話も出ましたけれども、津波も考えなければならない

ということでございますので、そういうことも含めた形で場所のことについても考えなければならないと考えて

おります。

○今村会長

他にございませんか？

○Ｉ委員

私が聞き漏らしたのかもしれませんけれども、確認させて下さい。事業の進捗状況で「次期」となっており

ますけれども、27年度以降と考えてよろしいのでしょうか？具体的にはまだ予算のテーブルにはのっていな

いような内容のものなのでしょうか？

○佐々木総合支所長

資料に書いております「次期」といいますのは、本来であれば21年度から26年度までに当初の計画では

実施するという計画でございました。それを次期の方に送ったという事業でございます。但し、送った事業が

全部この次の計画に入るのかということになれば、それはまた一からの見直しになりますので、ここに「次期

」と載っているからまた27年度から載る事業になるというわけではございません。

○Ｉ委員

全体で見ても高い方の部類なんでしょうか？

○佐々木総合支所長

これについては西目だけでなく他の地域も次期計画におくられた事業はたくさんあります。優先順位は高

いと思いますけれども、必ずしもその時は必要ということで載せたけれども、それから何年もたっていますの

で、もうちょっと置いた方がいいとか、次期計画におくったけれども早急にやらなければならないということは

出てくると思いますけれども、それはこれからの協議になります。

○今村会長

次期総合計画登載予定事業というのは、平成27年から32年度には必ず登載されるという保証のものでし

ょうか？それともそうはいかない、いくかいかないかわからないという内容なのでしょうか？その点確認した

いと思いますが、いかがでしょうか？
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○佐々木総合支所長

それにつきましては必ず登載されるというものではございません。これからの協議の中でふるいにかけて

いくということと或いは揉んでいる中で逆に新規に入ってくるというものもあるかと思います。必ずしもうちの

方から上がったから登載されるというわけではございません。

○今村会長

先程Ｈ委員の方から幼保一体化の施設の建設には一年でも早くという要望がございましたが、何とかそ

のあたりも配慮しながら、強い要望が地域として出るように、進めて頂ければ有り難いなと思ったところであ

りますが、他にございませんか？ないようであれば、次第の５のその他に入りますがよろしいでしょうか？

【「異議なし」の声あり】

○Ｊ委員

二つほど短く質問しますのでお願いします。一点目はグランドゴルフの施設の有料化について、二点目は

西目川の両岸の草刈りについて質問します。

一点目はグランドゴルフの施設の有料化について質問しますけれども、なぜ有料化になったのか？有料化

の単価の設定の根拠はどのように決めたのか？グランドゴルフの施設料が高いのではないかと。グランド

ゴルフの施設の利用者が減っているという認識があるのかないのか？利用者が料金支払いの時、住所、氏

名、電話番号の記載が面倒くさいので簡単にできないものか？私もグランドゴルフの一会員としてそのよう

な話が最近かなり出ているということで今質問するわけですけれども、グランドゴルフの施設だけの割引が

できないのか？今現在１日300円ですけれども。この質問を担当課長に説明を願いたいと思います。簡単で

わかりやすくお願いします。

○伊藤主幹兼教育学習課長

料金についてですが、合併前はバラバラでした。それを今統一して設定しているところです。有料にしたこ

とによって利用者が減少したということは初めて聞きましたので、後ほどご報告させていただきたいと思いま

す。

○Ｊ委員

現実の話です。24年度から有料ということで、私も以前はよく行きましたが、有料になったということで行き

ません。老人クラブの大会がある時は事業ですので、当然行かなければならないので行っておりますが、そ

ういう時に話が出ます。箱ものはもちろんだし、こういう健康を目的とした施設に対して、料金については合

併しておかしくなったと思うんです。料金を少なくするか、半額にするか、100円にするか。これからは夏で暑

くなって日中行く人はほとんどいないです。午前中朝９時か10時頃まで、午後３時か４時頃からやるとそれで

も１日300円。取られたと言えばおかしいけれども、そのような現実がありますので、もし機会があったら西目

からもこういう話出てるということを考慮していただきたいと思います。

○伊藤主幹兼教育学習課長

その話は前から伺っております。西目だけ半日の使用だから半額というわけにはいきません。他の地域

とも全部統一しなければいけないわけですから、会議の時に西目ではこういう話が出たということを話して、

もしやるのであれば由利本荘市全部統一するような形でしなければできないので、協議させていただきたい

と思いますのでよろしくお願いいたします。

○Ｊ委員

よろしくお願いします。

２点目の西目川の両岸の堤防の草刈りについて、今時点でまだやっておりません。なぜやっていないの

か？我々農家は朝仕事で５時頃から７時頃まで川端の田圃際の方は共同で刈っておりますけれども、去年

一昨年の冬茅がたっている現状の中で、なぜ刈り払いができないのか？

○遠藤建設課長
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西目川は県管理の河川でございますので、県の方に確認をいたしました。県の方では草刈りについては

由利本荘市内全部発注済みであると。業者さんの段取りだと思います。内容につきましては、下流から大揚

橋までという話でございました。全市内の同じ草刈りにつきまして、予算をなるべく集めて大揚の上流もでき

るように検討したいという回答はいただいております。

○Ｊ委員

１回目は６月１日から６月10日まで刈って下さいとJAの担当の方からチラシがまいっております。生産委

員長部会でもかなり出てるらしいけれども、どこで話が止まっているのか、トップの方までいっていないという

感じを受けるわけです。合併になる前にはコロニーに行く橋のふもとまで１年に１回は綺麗にしたものです。

もう少し行政の方で住民の声を反映していただきたいと思っております。よろしくお願いしたいと思います。

それから、できたら秋までかかってもいいですから、途中で恐らく来月の10日まで１ヶ月は刈り払いはスト

ップかかると思いますので、その後でも河川両岸は県の方で刈るという確約が欲しいですけれども、いかが

でしょうか？

○遠藤建設課長

私の口から確約しますとは申し上げられませんが、県もやはり緊迫財政で予算がつかないというのが現

状であるようです。去年は大揚まで洲浚い、伐木やりましたが、今年は上流側もお願いしてあります。時期

的なものはまだうちの方に連絡入っておりませんが、いずれ来月の２日に県の方々と現地を確認しながら、

また要望活動を行う予定になっておりますので、その際に住民の方の要望内容も伝えたいと思います。

○Ｊ委員

おそらく距離と面積であと予算ないということでストップかけられていると思いますけれども、そのあたりい

かがですか？

○遠藤建設課長

その中身につきましては、私はちょっと県の財政事情はわかりませんが、地元の要望については、法の

下まで刈って下さいと言われている話をお聞きしますが、そうなると延長が延びていかないので、県ではで

きれば堤防から１メートルくらいまでで延長を確保したいという話でございます。

○Ｊ委員

最後でありますけれども、出来る限り秋までにはコロニーまで刈っていただきたいということを要望してい

ただきたいと思います。

○今村会長

他にございませんか？

【「なし」の声あり】

ないようですので、平成25年度西目地域協議会を以上で閉会いたします。長時間大変ありがとうございま

した。

午後 ４時２７分 閉 会


